

习近平李克强张德江俞正声张高丽栗战书
汪洋王沪宁赵乐际韩正出席观看

2017年12月30日 星期六
农历丁酉年十一月十三日 十一月十九日 小寒



今天 小雨转多云 温度:最低9℃ 最高12℃ 西北风4-5级
明天 晴天到多云 温度:最低4℃ 最高9℃ 西北风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第25633号 今日8版

新华社北京12月29日电(记者胡浩)2018年新年戏曲晚会29日晚在国家大剧院举行。党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、张高丽、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等,与首都近千名群众欢聚一堂,一起观看演出,喜迎新年的到来。夜色中的国家大剧院华灯璀璨,戏剧场内温暖如春、笑语盈盈。19时50分,习近平等党和国家领导人来到晚会现场,同前来观看演出的老艺术家们一一握手,全场响起热烈的掌声。戏歌传新韵,领航新征程。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

中央农村工作会议首次提出:走中国特色社会主义乡村振兴道路

谱写新时代乡村全面振兴新篇章

习近平作重要讲话,深刻阐述实施乡村振兴战略的重大问题,对贯彻落实提出明确要求
李克强汪洋讲话 张高丽栗战书王沪宁赵乐际韩正出席会议

八个坚持 习近平关于“三农”工作新理念新思想新战略

- 坚持加强和改善党对农村工作的领导,为“三农”发展提供坚强政治保障
- 坚持重中之重战略地位,切实把农业农村优先发展落到实处
- 坚持把推进农业供给侧结构性改革作为主线,加快推进农业农村现代化
- 坚持立足国内保障自给的方针,牢牢把住国家粮食安全主动权
- 坚持不断深化农村改革,激发农村发展新活力
- 坚持绿色生态导向,推动农业农村可持续发展
- 坚持保障和改善民生,让广大农民有更多的获得感
- 坚持遵循乡村发展规律,扎实推进美丽乡村乡村建设

七条“之路” 中国特色社会主义乡村振兴道路这么走

- 必须重塑城乡关系,走城乡融合发展之路
- 必须巩固和完善农村基本经营制度,走共同富裕之路
- 必须深化农业供给侧结构性改革,走质量兴农之路
- 必须坚持人与自然和谐共生,走乡村绿色发展之路
- 必须传承发展提升农耕文明,走乡村文化兴盛之路
- 必须创新乡村治理体系,走乡村善治之路
- 必须打好精准脱贫攻坚战,走中国特色减贫之路



习近平在会上发表重要讲话。

新华社记者 丁林摄

实施乡村振兴战略“三步走”时间表

- 到2020年,乡村振兴取得重要进展,制度框架和政策体系基本形成
- 到2035年,乡村振兴取得决定性进展,农业农村现代化基本实现
- 到2050年,乡村全面振兴,农业强、农村美、农民富全面实现

新华社北京12月29日电(记者董峻 王立彬)中央农村工作会议12月28日至29日在北京举行。会议深入贯彻党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想,全面分析“三农”工作面临的形势和任务,研究实施乡村振兴战略的重要政策,部署2018年和今后一个时期的农业农村工作。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,中共中央政治局常委、国务院总理李克强,国务院副总理张高丽,中共中央政治局常委栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。

习近平在会上发表重要讲话,总结党的十八大以来我国“三农”事业的历史性成就和变革,深刻阐述实施乡村振兴战略的重大问题,对贯彻落实提出明确要求。李克强在讲话中对实施乡村振兴战略的重点任务作出具体部署。汪洋在会议结束时作总结讲话。

会议认为,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,贯彻新发展理念,勇于推动“三农”工作理论创新、实践创新、制度创新,农业农村发展取得了历史性成就、发生了历史性变革,为党和国家事业全面开创新局面提供了有力支撑。农业供给侧结构性改革取得新进展,粮食生产能力跨上新台阶,新型农业经营主体发展壮大,农村新产业新业态蓬勃发展,农业现代化稳步推进。农村改革取得新突破,农村承包地“三权分置”取得重大进展,农村集体产权制度改革取得实质性成效。城乡发展一体化迈出新步伐,农民收入增速连续快于城镇居民,城乡居民基本医疗和养老制度开始并轨,8000多万农业转移人口成为城镇居民。农村公共服务和社会事业达到新水平,农村教育、文化、卫生等社会事业快速发展,农村水、电、路、气、房和信息化建设全面提速,农村人居环境整治全面展开。脱贫攻坚开创新局面,精准扶贫精准脱贫方略落地生效,6600多万贫困人口稳定脱贫,脱贫攻坚取得决定性进展。

下转第四版

习近平在全国政协新年茶话会上强调:新时代中国特色社会主义的航线已经明确 中华民族伟大复兴巨轮正乘风破浪前行

李克强张德江张高丽栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席 俞正声主持



习近平、李克强、张德江、俞正声、张高丽、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席茶话会并观看演出。新华社记者 李学仁摄

新华社北京12月29日电(记者张晓松 姜潇)中国人民政治协商会议全国委员会12月29日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、张高丽、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等同民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各族各界人士代表欢聚一堂,共迎2018年元旦。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在茶话会上发表重要讲话。他强调,新时代中国特色社会主义的航线已经明确,中华民族伟大复兴的巨轮正在乘风破浪前行。在这艘巨轮上,每一份力量都不可或缺。时间不等人!我们必须走在时间前面,成为时代的弄潮儿。我们坚信,有中国共产党掌舵领航,有中国改革发展的浩荡东风,有全国各族人民扬帆划桨,中华民族伟大复兴的巨轮一定能够抵达光辉的彼岸。

习近平代表中共中央、国务院和中央军委,向各民主党派、工商联和无党派人士、各人民团体,向全国广大工人、农民、知识分子、干部和各界人士,向人民解放军指战员、武警官兵和公安干警,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞和台湾同胞以及广大侨胞,向关心和支中国现代化建设的各国朋友,致以节日的问候和诚挚的祝福!

下转第三版

“不忘初心、牢记使命,勇当新时代排头兵、先行者” 上海明年开展为期一年的大调研

市委召开动员部署电视电话会议 尹弘讲话

本报讯 为全面贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,按照习近平总书记关于大兴调查研究之风和对上海工作的指示精神,市委决定2018年在全市开展为期一年的“不忘初心、牢记使命,勇当新时代排头兵、先行者”大调研。市委昨天上午召开大调研动员部署电视电话会议。市委副书记尹弘出席会议并讲话。下转第三版

中共中央批准

凌希任上海市委常委

本报讯 中共中央批准:凌希同志任上海市委委员、常委。

新时代 新气象 新作为

一批新书书店转型升级持续回暖,为城市文化空间注入活力

新年,上海新添“深夜书店”续航书香

■ 在辞旧迎新的日子里,上海新开一批各具特色的实体书店,陪伴广大读者书香“跨年”。尤为引人注目的是,即将于2018年1月6日开业的大隐书局创智天地店,计划每天营业至深夜两点

■ 2017年有20多家中大体量书店全新亮相申城,其中,新华书店新开和改造升级了四家门店;言几又书店新增六家门店,两年内上海门店达九家;西西弗书店布局四家后,明年将再增四家;上海三联书店陆续开出六家个性化书店;大众书局、钟书阁于明年1月分别新开书店;巨鹿路上的“作家书店”也即将揭开面纱……在种种政策利好和阅读市场驱动下,上海实体书店整体持续回暖,呈现出蓬勃之气

刊第三版

奋楫争先, 培育配置全球创新资源能力

迎接十一届市委三次全会系列报道

迈向具有全球影响力的科创中心,上海正努力成为全球科学新发现的重要源头、全球创新人才集聚的重要枢纽、各类创新资源交汇的重要平台

■ 第一架国产大型客机C919首飞、超强超短激光实验装置在世界上率先实现10拍瓦激光放大输出、第一台大型医疗设备出口欧美、张江实验室挂牌……即将过去的2017年,上海加快向具有全球影响力的科技创新中心进军,蹄疾而步稳

■ 真正的源头创新,必须面向未来超前布局、探索前沿科学。脑与类脑研究、人类表型组、量子科技等关乎经济社会发展关键科学问题和国际科学研究发展前沿领域,上海已超前投入、强化部署、加快突破,正以更强大的自信,站到世界尖端科研和高技术竞争最前沿

■ 大装置牵引,基础科研走向世界前沿

■ 提升“创新浓度”,形成创新“场效应”

■ 让全球创新人才融入并扎根上海

刊第二版